

SPORTUL popular

Organ al Uniunii de cultură fizică și sport din R. P. Română

ANUL XIII Nr. 3147 * Joi 23 ianuarie 1958 * 4 pagini 25 bani

In numărul de azi:

PAG. 2: In ajutorul organelor sportive nou alese. Bucegii sînt o gazdă bună pentru schiori, articol de D. Stănculescu.
Poșta redacției.
PAG. 3: Invitație la cercetare istorică (II), articol de Ticu Simlon.
PAG. 4: Turul Egiptului. Unde se va desfășura turneul F.I.F.A. pentru juniori.

STIRILE

ATLETISM

In iunie, un mare concurs internațional la Vancouver (Canada)

Federația canadiană de atletism va organiza între 5 și 8 iunie la VANCOUVER un mare concurs internațional. La acest concurs au fost invitați să participe unii dintre cei mai buni atleți în lume în frunte cu Vladimir Kuț (U.R.S.S.), Charles Dumas (S.U.A.), John Landy (Australia), Stanislaw Jungwirth (Cehoslovacă), Bobby Morrow (S.U.A.), Jan Lewandowski (R.P. Polonă), Romano Moens (Belgia), Manfred Germar (Germania) și alții.

SAH

Finanțe-Bănci — Reprezentativa Sileziei 6 jum. — 3 jum.

Marti după amiază reprezentativa Sileziei a susținut cel de al doilea meci în apărata jucind la 10 me-e împotriva formației Finanțe-Bănci. Prestind un joc mai bun, gazdele au obținut victoria cu 7-5. Cel mai bun din formația Finanțe-Bănci s-a dovedit a fi din nou mînuș Adrian Năgrea care a câștigat o răzucită partidă de atac la Chronowski. De asemenea, Samaritan, Israelovici și Iena Goian au terminat învingători în mîrile susținute. Din echipa poloneză o gura victorie a fost obținută de Proownik care l-a întrecut pe Gh. Gariță II.

HANDBAL DE SALĂ

Turneul formației feminine iugoslave Locomotiva Virovitica

Mîine sosește în țară formația feminină de handbal de sală Locomotiva Virovitica (R.P.F. Iugoslavia). Răspunzătoare la invitația secției de handbal a Clubului Progresul Steagul roșu formația iugoslavă va participa la un turneu, debutind prin meciul pe erce-lă susține simbăță, în sala Floreasca, în compania echipei Progresul Steagul roșu. În continuarea turneului, Locomotiva Virovitica va mai juca la Orașul Ialim, Mureș și din nou la București.

Spartachiada de iarnă a tineretului în orașul București

A trecut mai bine de o lună, de când tineretul din capitala țării a luat startul în cea de a I-a ediție a Spartachiadei de iarnă. Să încercăm să facem o scurtă privire de ansamblu asupra rezultatelor obținute pînă acum...

Prima constatare este că întrecerile n-au fost organizate, peste tot, conform indicațiilor primite. De aici rezultă un număr mic de participanți, dacă ținem seama de numărul sportivilor din orașul București. Într-o situație mai bună este doar raioanele 23 August (cu 3000 participanți) și Grivița



Colectivul sportiv Minerul Lupeni a organizat, în cadrul Spartachiadei de iarnă, un frumos concurs de popularizare, iată un grup de participanți la acest concurs.

De la Comisia Centrală de organizare a Spartachiadei tineretului

In ziua de 20 ianuarie a.c., a avut loc ședința Comisiei centrale Spartachiadei tineretului.

Comisia a analizat modul în care se desfășoară Spartachiada de iarnă a tineretului și a stabilit prelungirea etapei I pînă la data de 16 februarie 1958.

Comisia centrală a Spartachiadei tineretului cheamă toate comisiile regionale, raionale, orașenești, comunale și colectivele sportive, să intensifice munca de organizare a Spartachiadei de iarnă, mobilizînd un număr cît mai mare de tineri să participe la concursurile etapei I.

La punctul doi al ordinii de zi, Comisia centrală a discutat și adoptat regulamentul Spartachiadei de vară a tineretului.

COMISIA CENTRALĂ DE ORGANIZARE A SPARTACHIADEI TINERETULUI

Sportivii participă activ în campania de alegeri

Demonstrînd nemărginită încredere a maselor largi de oameni ai muncii în partid și guvern, campania de alegeri își continuă desfășurarea, constituind o dovadă vie a democratismului profund al orînduirii noastre politice. Sute de mii de oameni din toate orașele și satele țării participă la entuziastele adunări de propunere a candidaților Frontului Democrației Populare. În regiunea București, de pildă, pînă la 19 ianuarie, peste 140.000 oameni ai muncii au participat la adunările în care au fost propuși 2.650 de candidați ai F.D.P. în alegerile de la 2 martie. În listele electorale au fost înscrși pînă acum, în această regiune, 663.700 cetățeni cu drept de vot. Cifre la fel de impresionante indică amploarea campaniei de alegeri și în celelalte regiuni ale țării. Oamenii muncii din regiunea Iași au propus pînă acum 3.162 candidați. În Regiunea Autonomă Maghiară au luat parte la adunările pentru propunerea candida-

ților F.D.P. peste 72.000 cetățeni. În regiunea Constanța, peste 160.000 cetățeni au propus pe cei 2.836 candidați pentru circumscripțiile electorale comunale, orașenești, raionale și regionale, iar în regiunea Cluj, cei 180.000 participanți la adunările cetățenești au propus 62 candidați în circumscripțiile regionale, 330 candidați în circumscripțiile raionale, 469 în cele orașenești și 3.544 candidați în circumscripțiile electorale comunale. Printre zecile de mii de candidați ai F.D.P. în alegerile de deputați în sfaturile populare se găsesc muncitori, ingineri, tehnicieni și funcționari, activiști de partid și de stat, oameni de știință, cultură, artă, sportivi, țărani muncitori, colectivști și muncitori agricoli din G.A.S.-uri și S.M.T.-uri, gospodine, oameni din cele mai diferite sectoare de muncă, romni și reprezentanți ai minorităților naționale, membri și nemembri

(Continuare în pag. 3)

Dej, complexul Grivița Roșie. Mai grav este faptul că în unele colective sportive, la data de 15 ianuarie întrecerile Spartachiadei de iarnă nici nu începuseră: Postăvăria Română, Cimentul, Electrocablul etc.

Este de remarcă de asemenea că marea majoritate a participanților s-a înregistrat la șah, gimnastică și tenis de masă, în timp ce la sporturile de iarnă participarea a fost mult prea redusă. Fără îndoială că unii vor justifica aceasta prin faptul că n-au fost condiții favorabile pentru practicarea schiului și a patinajului. Totuși, este de subliniat că și atunci cînd aceste condiții au existat, colectivele sportive bucureștene n-au căutat să le folosească.

Ar fi de dorit ca întrecerile din cadrul acestei populare competiții de masă să fie privite cu mai multă seriozitate, în special de către noile consilii sportive ale colectivelor. În acest sens, acestora le revine sarcina să organizeze cît mai multe întreceri, mobilizînd un număr sporit de tineri. Spartachiada de iarnă a tineretului să însemne și pentru orașul București un real succes al mișcării sportive de masă.

Noi cabane la dispoziția amatorilor de turism



Iubitorii turismului din regiunea Baia Mare au primit în nou dar de curînd, la Izvoare, în regiunea muntelui Igniș, în mijlocul unui minunat decor natural, cu luminișuri și pîraie care curg pe marginile pădurilor de molid, au fost inaugurate două noi cabane turistice.

Prima este cea a I.F.E.T. Baia Mare, iar cea de a doua este construită din fondurile O.C.L. Alimentația și Produse Industriale Baia Mare.

În acest an își vor construi aici noi cabane întreprinderile „Unia” Salu Mare și „Dezideriu Hultra” din Baia Mare.

În clișeu, cele două cabane nou construite la Izvoare.

Text și foto: V. SASARANU—correspondent

Constituirea primelor federații pe ramură de sport

Reorganizarea mișcării noastre sportive a cuprins întreaga țară. În regiuni și raioane, la orașe și sate, se simte la tot pasul suflul nou de viață care străbate mișcarea sportivă, se remarcă tot mai pregnant transformările intervenite în metodele de muncă, în conducerea activității sportive. Alegerile noilor organe sportive au demonstrat din plin necesitatea reorganizării, aflată în curs de desfășurare, au arătat maturitatea activiștilor noștri sportivi, ca și a maselor de sportivi, care și-au spus cu hotărîre cuvîntul, făcînd bilanțul rodnicilor înfăptuiri de pînă acum, criticînd lipsurile și neajunsurile manifestate în ultimii ani și venind cu propuneri constructive, chibzuite, pentru bunul

mers al activității viitoare. Prin fermă minarea, în ansamblu, a acțiunii de alegeri în cadrul colectivelor sportive, s-a încheiat încă o etapă în muncă de reorganizare. Consiliile colectivelor sportive au pornit cu forțe noi la muncă, bucurîndu-se de încrederea maselor de iubitori ai sportului și avînd în fruntea lor activiști destoinici, dornici de frumoase realizări, gata să pună umărul pentru rezolvarea problemelor ce le stau în față.

Aslăzi, mișcarea noastră sportivă face un nou pas înainte pe drumul reorganizării: SE TRECE LA CONSTITUIREA PRIMELOR FEDERAȚII PE RAMURĂ DE SPORT. Este un

(Continuare în pag. 4-a)

Pentru îmbunătățirea muncii în domeniul vînațoarei și pescuitului sportiv

O dată cu instaurarea regimului de democrație populară în țara noastră, s-a deschis drum nou și pentru sectorul vînațoarei și pescuitului sportiv în apele de munte și șes.

Desființîndu-se privilegiile de orice fel, partidul și guvernul au statornicit ca toate bunurile țării să fie puse în slujba ridicării nivelului economic și cultural al poporului nostru muncitor. În aceste preocupări este cuprinsă și vînațoarea și pescuitul sportiv sub toate aspectele lor, țînîndu-se seama de rolul ce-l are acest sector ca factor de sprijinire al economiei naționale, de educare a oamenilor muncii în spiritul dragostei față de patrie prin cunoașterea bogățiilor și frumuseților ei naturale.

Această grijă își găsește expresia în legile și dispozițiunile care reglementează organizarea și gospodărirea vînațoarei și pescuitului sportiv în statul nostru democrat popular.

Intr-adevăr, prin art. 1 din Decretul Nr. 76 privind economia vînatului, se stabilește că „Vînatul este proprietatea statului ca bun al întregului po-

de MANOLE BODNARAȘ

Președintele Comitetului de Organizare a U.C.F.S.

por”, iar în art. 4 din același Decret se precizează că „Dezvoltarea economiei vînatului, paza și ocrotirea vînatului sînt de interes național”.

Din enunțarea acestor două principii care stau la baza organizării și punerii în valoare a teritoriului vînațoare, rezultă că în primul rînd vînatul, exercitarea vînațoarei și pescuitului sportiv nu mai sînt un privilegiu al unei anumite pătri sociale, cum era odinioară.

În al doilea rînd se desprinde clar și fără echivoc, că la paza și ocrotirea vînatului și a pescuitului, adică la păstrarea și înmulțirea lui este chemat să contribuie fiecare cetățean, fie el muncitor în fabrici, pe ogoare sau în birouri, fie el cîntătar sau artist.

Fiecare în felul lui poate să pună

o cărămidă la clădirea unei concepții de ocrotire a vînatului și a pescuitului, resurse naturale, pe care noi, generația de azi, avem dreptul să o punem integral în valoare, în așa fel încît să asigurăm prezentului un folos cît mai ridicat posibil, cu condiția însă, de a se păstra această bogăție națională și pentru generațiile viitoare. În același timp, vînațorul de azi trebuie să se deosebească fundamental de cel din trecut, prin aceea că lui nu-i mai este îngăduit să culegă teritoriul vînațoarec începînd de la baltă și pînă în golurile de munte pentru a curma firul zilelor celui din urmă vînat ce-i iese în cale. Vînațorul de azi trebuie să fie în primul rînd ocrotitor, arma folosindu-i numai la combaterea animalelor dăunătoare vînatului și la recoltarea prisosului de vînat pe care l-a crescut și ocrotit.

Pentru a se putea lua măsurile cele mai juste cu privire la gospodărirea vînatului, noi trebuie să ținem seama și de faptul că poporul nostru merge

(Continuare în pag. 11-a)

Despre extinderea gimnasticii de producție

Din Tirnăveni, corespondentul nostru Ladislau Fenikel ne anunță că în cooperativa „Grivița roșie” a fost introdusă — pentru prima dată în raion — gimnastica de producție. În mod experimental au fost angrenate în această activitate cooperativele din secția „Lustrărie”, urmînd ca în scurtă vreme gimnastica de producție să fie extinsă în întreaga întreprindere.

Iată o știre care merită câteva comentarii și în primul rînd un cuvînt de laudă la adresa colectivului Voința Tirnăveni care și-a luat... „înăma-n dinți” și a purces la o treabă considerată de colective cu mai multe posibilități drept foarte dificilă. Și, de fapt, cele câteva comentarii au rostul de a lămurii această chestiune: este oare introducerea gimnasticii de producție o treabă chiar atît de grea pe cît este prezentată ea de unii activiști?

În această privință, date de preț mi le pot furniza experimentele făcute de catedra de specialitate a I.C.F. în câteva întreprinderi din Capitală: cooperativele de producție „Răsăritul” și „Tehnica Confecției” și fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej”. Care a fost principala dificultate? În primul rînd stabilirea complexului de exerciții în așa fel încît el să corespundă specificului solicitării organismului uman în condițiile de producție existente. În al doilea rînd, convingerea muncitorilor și a conducătorilor întreprinderilor asupra utilității gimnasticii în producție.

Experimentatorilor le-a fost destul de greu să rezolve cele două probleme de început, deoarece pășeau pe un teren oarecum neabătătorit. În prima chestiune — cea a exercițiilor — s-a ajuns la o concluzie pe baza cercetărilor fiziologice și a celor legate de procesul de producție, care au precedat începerea experimentului. Este drept însă că și pe traseu au survenit modificări, aceste exerciții neavînd de fapt un profil fix, ci variînd în funcție de scopurile urmărite. Mai dificilă însă a fost lupta împotriva prejudecăților unora dintre muncitorii solicitați pentru experiment — care susțineau că gimnastica de producție este o treabă bună cel mult pentru cei foarte tineri, în ansamblu un lucru neserios pentru oamenii maturi — și împotriva rezistenței unora dintre cadrele de conducere ale întreprinderilor, care s-au

temut ca nu cumva cele câteva minute de întrerupere a lucrului în scopul efectuării exercițiilor să prejudicieze îndeplinirea planului de producție. Repetăm însă, principala dificultate în rezolvarea celor două probleme a constat în lipsa unor date experimentale anterioare, bazate pe proprie experiență.

În prezent, în urma rezultatelor pozitive ale experimentelor efectuate în cursul anului trecut și relatate pe larg în coloanele ziarului nostru, extinderea gimnasticii de producție în întreprinderile industriei bunurilor de larg consum și ale cooperăției a devenit o sarcină mult mai ușoară.

Aceasta, pentru că metodele de lucru sînt suficient de bine puse la punct, există și normele necesare întocmirii programului de exerciții, iar pentru lămurirea muncitorilor și a conducătorilor de întreprinderi în privința eficacității gimnasticii de producție există un material documentar pe cît de bogat pe atît de bine fundamentat. Toțul este ca, așa cum o cere de altfel și Hotărîrea partidului și guvernului din 2 iulie 1957, să se pornească cu nădejde la treabă pentru extinderea gimnasticii de producție; din acest punct de vedere, colectivul sportiv Voința Tirnăveni merită felicitări.

Cît despre măsurile concrete necesare începerii acestei acțiuni, ne vom referi la ele în cadrul unui viitor articol legat de acest important obiectiv al mișcării de cultură fizică și sport.

Dr. V. A.



Anul trecut campionatele internaționale nu s-au putut desfășura la Poiana Stalin din cauza lipsei de zăpadă. În schimb, pîrtiile din Bucegi au avut zăpadă din belșug și au oferit condiții bune. În fotografie, Kurt Gohn, pe o pîrtie în Bucegi.

Bucegii sînt o gazdă bună pentru schiori!

Sîntem în plin sezon de schi, în ajunul unor importante concursuri internaționale și nu departe de campionatele republicane. Și totuși schiorii noștri de frunte continuă să se pregătească la Poiana Stalin, în Kantzer, pe un strat de zăpadă foarte redus. Mai mult chiar, ei au participat doar la două concursuri de slalom special, în condiții care sînt departe de a le asigura un stadiu de pregătire și verificare elevant. Nu au „în picioare” nici un concurs de slalom uriaș sau de coborîre, iar starea zăpezii din Postăvar a fost departe de a le permite măcar antrenamente potrivite pentru aceste dificile probe.

Pentru unii, situația pare normală. Criza de zăpadă este actuală în întreaga Europă. Și totuși în România sînt locuri în care criza amintită mai sus nu s-a făcut în nici un moment simțită, iar zăpada este așternută în strat gros și de cea mai bună calitate pentru un concurs de schi. Ne referim la munții Bucegi, unde a nins destul de des și unde actuala zăpadă constituie pur și simplu o invitație la schi. Mai precis, este vorba de Valea lui Carp, pe ale cărei fețe se află așternut un strat de 80—90 cm. de zăpadă, neviscosită, pe o porțiune cu diferență de 7—800 m. (din Virful Furnica pînă la cola 1.500). În plus, pe întregul platou al Bucegilor și la Peștera zăpada are circa 1 m. grosime, fapt care asigură și fondșiștilor cele mai bune condiții de pregătire.

Dar, în ciuda faptului că în Bucegi situația a fost bună de la început, iar la Poiana Stalin nu a căzut în ultima vreme deloc zăpadă, concursurile au continuat să fie organizate în condiții care sînt departe de a asigura progresul pe care-l așteptăm de la schiorii noștri. Motivele? La Poiana sînt condiții de cazare mai bune, căi de acces mai ușoare, teleferic, și e un loc ferit de viscoale, în timp ce în Bucegi se urcă mult și greu, nu e teleferic, cazare dificilă și pericol de viscoale, care ar împiedica antrenamentele. Aceste argumente nu sînt însă fondate, deoarece: hotelul de la cota 1.400 și cabana Peștera asigură o cazare categoric mai bună decît orice cabană de la Poiana, drumul de la Sinaia la cota

1.400 este parcurs și de cel mai comod sportiv în maximum două ore, iar telefericul devenise inutil, deoarece antrenamentele se desfășurau în Kantzer, deci mai sus de teleferic. Rămîne în picioare pericolul ca eventualele viscoale să imobilizeze schiorii în cabane 3—4 zile, ceea ce în orice caz nu echivalează cu neajunsurile provocate de antrenamentele și concursurile nesemnificative de la Poiana Stalin.

Primul pas pentru îndreptarea situației a fost făcut de fondșiști, care de câteva zile se află la Peștera și se pregătesc intens pentru viitoarele concursuri. Vremea frumoasă și zăpada excelentă le sînt un sprijin real în munca temeinică pe care o depun pentru ridicarea valorii lor. Sperăm însă să este de dorit ca pasul lor să fie urmat și de concurenții probelor alpine. În

condițiile în care s-au pregătit ei în ultima vreme nu avem garanția unei comportări satisfăcătoare în concursurile internaționale de la noi sau de peste hotare. În ultimă instanță, Federația de Schi are datoria de a obliga organizarea concursurilor în Bucegi, ceea ce ar contribui nemijlocit la îmbunătățirea calitativă a antrenamentelor și ar ridica valoarea concursurilor.

D. STANULESCU

Miine începe competiția de „volei în trei”

Prima competiție de volei a anului va începe miine după-amiază la ora 18 în sala Floresca din Capitală. Așa cum am anunțat la timpul potrivit, această competiție inaugurală a activității voleibalistei noastre, are ca scop îmbunătățirea pregătirii fizice și a mîinii în teren a voleibalștilor noștri. Este vorba de competiția de volei în trei. După întrecerea nereușită a volei în doi organizată anul trecut, sperăm ca aceștia să se va acorda toată însemnătatea și din partea organizatorilor și din partea jucătorilor. Așadar, miine după-amiază, începînd de la ora 18, în sala Floresca se vor întrece următoarele echipe: Romania, Corbeanu, Chezan—Nicoșu, Poșta, Drăgan; Rusescu, Gancu, Wolf—Clăuș, Mitrol, Mușat; Miclescu, Păunescu, Derzi—Wiwert, Șuşulescu, Stancu.

POSTA REDACȚIEI

IONIȚA I. ION, PLOEȘTI. — 1) St. Etienne n-a suferit nici o înfrîngere în campionatul Franței. Nu știm unde ați putut citi că în etapa a IV-a a pierdut cu 2—3 în fața lui Ales. La timpul cunoscut, noi am publicat rezultatul exact: 2—2. — 2) Dv. care sînteți din Ploiești ar trebui să fiți cel dintîi informat că Virgil Ghiță s-a restabilit de pe urma gravului accident suferit în 1956. Ulte, eu sînt din București și știu acest lucru. Și mai știu — bucurăți-vă — că va juca tot la Petrolul. — 3) Fostul portar al echipei Dinamo, Ivan, a jucat ultima oară la Energia-Hunedoara. Să sperăm că la apariția acestui răspuns e tot acolo! — 4) Drăgan e antrenor la Energia 1 Mai Ploiești, iar celălalt fost înaintaș al Petrolului, Aurică Teodorescu, antrenează echipa de categorie C. El. roșie Rîmnicu Vîlcea.

POPA ROMULUS, CUGIR. — 1) Recordul mondial la haltere la categoria cea mai grea este deținut de americanul Paul Anderson. El a ridicat în total la cele 3 stiluri: 512,5 kilograme. O altă performanță a sa — 533 kgr. — n-a fost omologată. După cum s-a amintit însă, Anderson a trecut la profesionalism și face exhibiții în circuli. — 2) Vreți să știți dacă Ilie Savu de la C.C.A. a ajuns antrenor numai în urma unor cursuri de pregătire, sau dacă a jucat cîndva fotbal? A jucat fotbal chiar la... C.C.A. și anume portar, în urmă cu 10 ani, cînd echipa se numea C.S.C.A. — 3) Am transmis I.S. Pronosport sezișarea Dv. în legătură cu calitatea hîrtiei buletinelor Pronosport.

W. HACKBEIL, REGHIN. — 1) Iată câteva dintre cele mai bune performanțe ale lui Matei Gantner: în 1955 trel titluri de campion internațional al Italiei, în 1956 finalist în campionatele internaționale ale Iugoslaviei. Și, mai presus de toate, o victorie la Tokio,

asupra faimosului Ogmura, actualul campion mondial la tenis de masă. — 2) Fostul internațional austriac Stojopal joacă actualmente în Franța, la F.C. Strassburg. Dar e departe de valoarea lui de altă dată.

LAZAR MIHALI, COMUNA ȘANICERI. — 1) La Flamura Roșie C.T.A. va juca, probabil, chiar în această primăvară, tînarul Mateias din Brad. — 2) N-am înțeles întrebarea: ce măsuri s-au luat în legătură cu campionatul european de fotbal? Decămdată, nu există decît... proiectul și o hotărîre de principiu în legătură cu acest campionat. Lucrurile vor fi definitive în iunie, la Stockholm. Deci, ne... păsuți și Dv. cu răspunsul la întrebarea pe care ne-ați pus-o! — 3) N-avem în perspectivă pentru anul în curs un meci cu Ungaria. Era și greu de perfectat un astfel de meci, anul acesta, cînd ungerii, care și așa au un bogat program internațional, sînt angrenați în meciurile pentru campionatul mondial din Suedia.

ION POȘTAȘUL

REDACȚIA PUBLICAȚIILOR SPORTIVE:

FOTBAL, ȘAH, CULTURA FIZICĂ ȘI SPORT TEORIA ȘI PRACTICA CULTURII FIZICE

anunță colaboratorii și cititorii că începînd de la data

1. II. a.c. noua adresă este:

OFICIUL P.T.T.R. BUCUREȘTI 1 CASUȚA POȘTALA Nr. 4

DE LA I. C. F.

Se aduce la cunoștință absolvenților Institutului de Cultură Fizică din București, că înscrierile pentru examenul de stat, sesiunea ianuarie—februarie 1958, se vor face pînă pe ziua de 24.1.1958, orele 12, la Secretariatul Institutului.

(Urmare din pag. 1)

înainte spre îmbunătățirea vieții în toate domeniile prin construirea socialismului. Oamenii pătînd tot mai mult cu mașinile și alte mijloace în mediul de trai al vînatului, ceea ce firește duce nu numai la o restrîngere a ariei lui de răspîndire, dar și la o limitare în oarecare măsură a condițiilor stațiunii din punct de vedere al adăpostului, hranei și liniștii.

Analizînd sub acest aspect problema vînatului, vînatorei, peștelui și pescuitului sportiv de la noi, apare de la sine înțelegerea îndatorirea vînatorei și pescarilor sportivi înțîi de a ține seama de aceste realități din convingerea proprie, luptînd pentru respectarea legalității populare și, în al doilea rînd, de a constitui nucleul de la care să pornească indemnul pentru ocrotirea vînatului și peștelui și în general a naturii vii în masele largi ale poporului. O grijă deosebită trebuie să acorde sîtenii acestei importante acțiuni, deoarece ei mai mult decît alții trăiesc și activează alături de vînat și de pește și sînt prin situația lor mai legați de natură.

Socotesc că este bine să amintesc cu această ocazie că Academia de Științe din U.R.S.S. desfășoară o largă propagandă pe întreg cuprînsul țării în ce privește ocrotirea naturii ca sursă naturală și de covîrsitoare importanță pentru economia națională. Ocrotirea naturii, în sensul larg al cuvîntului, include în ea și problema faunei cinegetice și piscicole, cîreia I se dă o deosebită atenție în U.R.S.S., aprîndu-se just însemnătatea acestor lucruri din punct de vedere economic, științific și natural.

PENTRU ÎMBUNĂȚĂȚIREA MUNCII ÎN DOMENIUL VÎNĂTOAREI ȘI PESCUITULUI SPORTIV

În U.R.S.S., acțiunea de ocrotire a naturii și implicit a vînatului și peștelui este susținută începînd cu organizațiile de Comsomol și ale pionierilor în scopul de a sădi de la bun început în generația tînă dragostea față de natura vie. La această acțiune participă de asemenea, pe lingă organizația vînatorei și pescarilor sportivi, și alte numeroase organizații obștești.

Și la noi, recunoașterea acestei necesități trebuie să ducă la o cît mai strînsă solidaritate între organizațiile vînatorești și U.C.F.S. care la rîndul său are contingență cu vînatorei și pescuitului sportiv și care în același timp dispune de o rețea de colective locale pentru antrenarea membrilor aproape în fiecare sat.

În acest scop partidul și guvernul au hotărît ca organizația vînatorească din R.P.R., adică Asociația Generală a Vînatorei și Pescarilor Sportivi și toate filialele ei să treacă în Uniunea de Cultură Fizică și Sport.

Această măsură se reflectă în Hotărîrea partidului și guvernului din 2 iulie 1957, precum și în Decretul Nr. 605 din 26.XII.1957.

Consider deci necesar să citez și să insist în cadrul acestui articol în ceea ce privește vînatorei, asupra următoarelor prevederi din Decretul 605.

Art. 10. — Asociația Generală a Vînatorei și Pescarilor Sportivi, se

conduce după statut propriu aprobat de Conferința membrilor săi, activitatea sa fiind îndrumată de Uniunea de Cultură Fizică și Sport.

Art. 11. — Asociația Generală a Vînatorei și Pescarilor Sportivi va respecta măsurile luate de organele de stat pe linia economiei vînatorei și pescuitului.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii va controla respectarea de către Asociația Generală a Vînatorei și Pescarilor Sportivi a normelor tehnice cu privire la economia vînatului.

Din dispozițiile menționate mai înainte se definește, pe de o parte, caracterul juridic și forma de administrație a A.G.V.P.S., iar pe de altă parte cadrul atribuțiilor Ministerului Agriculturii și Silviculturii ca organ de stat însărcinat cu ocrotirea, înmulțirea, colonizarea, recoltarea, valorificarea vînatului și reamenajarea exercitării dreptului de vînatorei.

Cu alte cuvinte A.G.V.P.S. urmează să se încadreze în normele generale de organizare și concepție, ce stau la baza organizațiilor obștești, potrivit cărora între altele toate organele de conducere se aleg. Se înțelege că pentru a se asigura o activitate rodnică a fiecărei organizații vînatorești și de pescuit sportiv, se impune ca organele de conducere fără excepție să corespundă specificului de gospodărire a sectorului vînatorei și piscicol și

din punct de vedere tehnic.

Această specializare a organelor de conducere ce au de îndeplinit funcțiunile enunțate mai sus și destul de variate în esența lor, vor trebui să asigure o îmbunătățire simțitoare față de trecut în administrația fondurilor de vînatorei și de pescuit ce le are în folosință A.G.V.S.A.P.-ul. Așa cum se prevede în Decretul 608 — funcția de aplicare și controlul privind ocrotirea, înmulțirea vînatului și exercitarea vînatorei pe întreg cuprînsul țării este de resortul Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

Din aceste atribuțiuni ale Ministerului Agriculturii și Silviculturii derivă obligațiunea organizațiilor vînatorești regionale și raionale să sprijine și să respecte necondiționat dispozițiile date de organele de stat însărcinate să îndeplinească funcțiunile de mai sus. Aceeași atitudine trebuie adoptată și față de măsurile luate de organele Ministerului Bunurilor de Consum, în ceea ce privește gospodărirea fondurilor de pescuit.

În încheiere țîi să fac un apel către toți vînatorei și pescarilor sportivi precum și către toate organele filialelor de vînatorei să consolideze, în scopul prosperării gospodăriei vînatului și a peștelui din ane de munte și ses, nu numai raporturile de colaborare între totalitatea organizațiilor vînatorești și de pescuit sportiv și autorită-

țile de stat competente în aceste două sectoare — adică Ministerul Agriculturii și Silviculturii și Ministerul Bunurilor de Consum, dar și cu toate celelalte autorități și instituiții locale și înainte de toate cu sprijinul și sub conducerea organizațiilor de partid.

Se comit foarte multe abateri la disciplina și legile care reglementează vînatorei și ocrotesc vînatul. Trebuie să lichidăm într-un timp scurt cu toate aceste abuzuri pentru a nu ajunge în situația unor state din occident care importă vînat viu pentru a-l pune în libertate și a-l împușca.

Fiecare vînatorei trebuie să își însușească temeinic și serios titlul asupra vînatului viu pentru a rîni cît mai puțin, căci statisticele ce le deținem sînt grîitoare și foarte îngrijorătoare. Vreau să dau doar un exemplu: la șase vînatorei colective s-au tras 1753 de focuri și au căzut 302 iepuri, 7 fazani și 2 vulpi, un total de 311 pieșe; deci s-a tras în fiecare pieșă în medie 5,6 cartușe, ceea ce înseamnă că cel puțin jumătate din aceste pieșe au plecat rînite să moară în chinuri și să fie pradă răpitoarelor. Alte vînatorei sînt și mai dezastruoase.

Desigur și aci vor trebui luate măsuri serioase în afară de vînatorei abuzivă la farul mașinii braconaj și vînarea în zilele interzise etc. care sînt de neiertat. Organizațiile vînatorești și vînatorei trebuie să vadă cu toată seriozitatea aceste probleme. Diferective comune ale Departamentului Silviculturii — Direcția Economiei Vînatului și A.G.V.P.S. nu vor infirzi să parvină filialelor, vînatorei și pescarilor sportivi pentru a-și îmbunătăți munca, controlul și răspunderea pentru acest bun socialist.

Invitație la cercetare istorică (II)

Despre sportul muncitoresc

În încheierea articolului nostru anterior menționam că pe cât de anevoioasă este cercetarea în domeniul sportului muncitoresc, pe atât de importantă este ea pentru o adevărată istorie a sportului în țara noastră. Într-adevăr, așa după cum a existat în România burghezo-mosierească o cultură burgheză și o cultură proletară, tot astfel a existat și un sport muncitoresc paralel cu activitatea sportivă oficială. În acei ani de întunecată asuprire, sportul practicat de muncitori, în folosul muncitorilor, era prigonit cu sârșnicie. Totuși în perioade diferite, unele societăți sau cluburi sportive muncitorești reușeau să înșele organele de represie și să activeze chiar legal. Lucrurile se întâmplau ca și în domeniul cultural. Cu toată vigilența siguranței burgheze și a simbrasiilor acestora din diferite comisii de cenzură, din când în când mai putea apărea la o revistă sau ziar progresist („Bluze Albastre”, „Clopotel”, „Sirena”, „Korunk” etc.), ba cite o carte progresistă („U.R.S.S. azi” de Alexandru Sahia) sau diferite articole de presă. Revenind la domeniul sportului, amintim existența legală pe o perioadă mai mult sau mai puțin îndelungată a unor echipe sau cluburi ca: A.M.E.F.A., Stăruința, C.A.M.T., O.C.B., Sportul muncitoresc etc. Activitatea acestora, cît timp a fost legală este mai ușor de urmărit.

Un lucru mult mai dificil ni se pare adunarea datelor istorice privind activitatea ilegală în domeniul sportului. Se spune adesea că sportul nostru de astăzi își însușește cele mai bune tradiții ale mișcării sportive din trecut, lucru de altfel subliniat și în importante documente de partid privind mișcarea de cultură fizică și sport. Lucrul este firesc adevărat și credem că nu greșim apreciind că această referire se face la adresa deosebită a sportului muncitoresc. Or, tocmai aici rezidă importanța cunoașterii activității în domeniul sportului muncitoresc.

Într-un volumaș intitulat „Întimplări din viața și sport”, apărut în colecția „Dinamovistul”, cunoscutul antrenor Petre Steinbach amintește cu mult talent cît de utilă și atractivă a fost activitatea sa într-o echipă a sindicatului muncitorilor de

îmbrăcăminte (dacă nu mă înșel, cînd din memorie) din Timișoara. Lucrurile sînt interesante și socotim că aproape toți vechii noștri sportivi de frunte, care provin din rîndurile oamenilor muncii ar putea povesti atari episoade valoroase.

În țara noastră a existat, de pildă, în al III-lea deceniu al secolului, o asociație turistică denumită „Prieteniile Naturii”, îndrumată de partidul comunist. La puțină vreme după ilegalizarea P.C.R., asociația a trecut și ea în ilegalitate, continuînd a activa însă ani de-a rîndul. Mergînd în excursii, în munți sau pădurile din apropierea orașelor, muncitorii nu numai că-și refăceau în mijlocul naturii forțele vîlăguite de crîncena exploatare capitalistă, dar acolo, în aer liber, jucau volei, organizau crosuri, întreceri de fotbal și alte jocuri sportive. Totocată, feriți de ochii copoilor siguranței, aveau prilejul de a schimba păreri privind lupta lor pentru libertate și dreptate, învățau cîntece revoluționare etc. O astfel de activitate deosebit de interesantă a avut mai tîrziu și „Stăruința” din București și din alte orașe din țară. Oare nu ar fi deosebit de instructiv pentru tineretul nostru sportiv de astăzi să cunoască amănunțele unei astfel de activități sportive legate ne-

mijlocit de lupta eroică a Partidului Comunist? Firește că da! Din păcate aceasta continuă a nu fi de-luce cunoscută.

Acum cînd în diferite orașe numeroase colective își aleg ca denumire nume cu veche tradiție (A.M.E.F.A., Stăruința, Jiul) este cu atât mai necesar ca membrii acestor colective să cunoască istoria vechilor cluburi ale căror nume l-au reluat.

Așa cum am mai arătat, publicînd această „Invitație la cercetare istorică” nu am urmărit decît să punem în discuție o problemă pe care o socotim de mare importanță și actualitate. Ziarul nostru așteaptă părerea cititorilor pentru a vedea apoi dacă sînt coapte condițiile pentru ca, sub conducerea U.C.F.S., să se poartă la primii pași în domeniul adunării datelor pentru publicarea istoriei sportului în țara noastră.

În ce privește sportul muncitoresc, asigurăm de pe acum pe cei ce ne vor trimite amintirile lor și eventuale documente că un colectiv special alcătuit în redacția noastră le va vedea și, eventual, le va pregăti pentru a le da spre publicare în coloanele ziarului. În felul acesta sîntem încredințați că vom contribui la o acțiune deosebit de importantă.

ȚICU SIMION

Bucurii și... necazuri handbalistice

Nu există bucurie mai mare pentru iubitorii unui sport — în afară poate de realizarea vreunei performanțe excepționale — decît vestea că disciplina sportivă favorită se dezvoltă neîncetat, cucerind mereu noi „poziții”. Or, din acest punct de vedere, amatorii de handbal pe teren redus au motive să fie satisfăcuți. Sportul care a debutat, destul de timid, acum cîțiva ani, în Capitală și în încă două-trei centre din țară, își cîștigă pe zi ce trece noi adepți, iar azi se practică într-un mare număr de localități. Printre pretendenții la participarea în turneul final al concursului republican de handbal de sală nu mai întîlnim doar regiunile Timișoara, Iași, Stalin, Regiunea Autonomă Maghiară, Galați, și București, ci multe alte regiuni pentru care odinioară nu numai handbalul redus dar și cel de cîmp constituiau o... taină. „Cupa Sportul popular” pentru juniori a contribuit și ea la această largă dezvoltare și așa se face că astăzi primim vești despre desfășurarea unor competiții mai mari sau mai modeste de handbal pe teren redus din regiuni ca Ploiești, Oradea, Hunedoara,

Cluj, Bacău, Pitești, Craiova, Suceava, Constanța, Baia Mare. Și, surpriză, numărul regiunilor în care se practică azi handbalul pe teren redus constatăm că... nu lipsește nici una la apel. Și ceea ce merită o mențiune în plus este faptul că în majoritatea acestor regiuni participă la competiții echipe feminine, alături de cele masculine. Este drept că în unele dintre aceste regiuni activitatea se rezumă la un singur oraș sau raion (Rm. Vilcea în cazul regiunii Pitești), că în altele (am scris recent despre Timișoara) activitatea schioapătă. Dar faptul că handbalul pe teren redus își capătă mereu noi prieteni în toate regiunile țării rămîne totuși pe deplin real.

Așadar, un motiv serios să ne bucurăm. Dar, pomeneam în titlu și despre necazuri, care, din păcate, nu lipsesc. Care este motivul? Regulamentul concursului republican prevede ca fiecare regiune să trimită situațiile exacte (clasamente și relații asupra desfășurării) pînă la 9 ianuarie. S-a acordat apoi un termen „de grație” pînă la 13 ianuarie. Cu toate acestea, o serie de regiuni (Ploiești, Oradea, Hunedoara, Cluj, Stalin, Suceava, Galați și... regiunea București) s-au mulțumit să anunțe telegrafic echipele cîștigătoare a etapei regionale, fără a respecta întocmai regulamentul, care cere situații exacte. Iar timpul a trecut. După cum se știe, în acest an există și o etapă intermediară pînă la turneul final. În ziua de 28 ianuarie începe la Orașul Stalin și Timișoara etapa de calificare pentru concursul feminin, iar la București începînd din 25 ianuarie și Tg. Mureș de la 24 ianuarie se desfășoară aceeași etapă pentru echipele masculine. Asupra importanței acestei etape nu este nevoie să insistăm: echipele care participă pentru prima dată la concurs nu pot fi invitate direct la turneul final, care opune cele mai valoroase formații masculine și feminine ale țării, așa încît o selecție se impune. Cu altă mai gravă apare, în aceste condiții, comportarea comisurilor regionale de handbal din regiunile amintite, care pînă la 21 ianuarie nu înaintaseră situațiile necesare pentru a asigura echipelor în drept participarea la etapa de calificare.

Și ar fi păcat ca activitatea handbalistică înghebată prin eforturile comisurilor de specialitate și a pasionaților acestui sport din centrele respective să fie frînată, paradoxal, prin neglijențele... inițiatorilor ei!

V. ARNAUTU

La Petroșani, pregătiri, speranțe și... un nume nou: JIUL

De vorbă cu antrenorul Cricovan despre activitatea jucătorilor petroșăneni / Vești de la Oradea, Cluj și Hunedoara

Pe antrenorul Dumitru Cricovan, „secundul” lui Andrei Sepci la Jiul Petroșani (aceasta este noua denumire a echipei Energia), l-am întîlnit în București, unde-l aduseseră diferite treburi. Am folosit prilejul pentru a-l supune unui... interogatoriu privind activitatea fotbalistilor din Petroșani. Cu modestia și sobrietatea care-l caracterizează, Cricovan ne-a furnizat cîteva amănunte interesante asupra pregătirilor din Petroșani.

— Ați început pregătirile?
— Încă nu; abia la 20 ianuarie (Convorbirea a avut loc înainte de această dată — n.n.). După terminarea turului campionatului, ne-am continuat un timp activitatea cu antrenamente și chiar jocuri amicale (am jucat la Lupeni) și apoi am luat vacanță pînă la 15 ianuarie. În acest timp o parte dintre jucători au fost supuși unor tratamente medicale: Tîrnăveanu, Ciurdărescu, Crisnic, Gabor și Florea, care au suferit diferite accidente în cursul campionatului.

— Care este programul pregătirilor?

— Prima parte privește pregătirea fizică generală. Ea se va desfășura în aer liber, pentru că nu avem la dispoziție o sală mai mare, potrivită unor astfel de ședințe de antrenament. Dar nu va fi un inconvenient pentru noi. În general, regiunea noastră se bucură de o climă mai dulce, astfel că chiar dacă se strică vremea, pregătirile noastre tot afară vor avea loc, în împrejurimi (pentru marșuri, crosuri). Apoi vom reveni pe teren.

— Lotul de jucători prezintă noutăți?

— Nu. Vom folosi și în retur efectivul din toamnă, adică: Crisnic și Gram; Romoșan — care a revenit la Petroșani și sperăm să-l avem în formă bună în primăvară —, Panait, Vasii, Ciolan și Tîrnăveanu; Cosmoc,



PANAIT (Jiul Petroșani)

Deleanu, Farcaș II și Corneanu — care dă un randament mai bun ca mijloc; Sima, Florea, Ciurdărescu, Gabor, Ghinea și Nertea. Singura modificare, mai bine-zis completare, care poate interveni, este introducerea în lot a unor elemente tinere.

— Proiecte?...

— Să ne menținem în plutonul fruntaș — dacă se poate numi aceasta un proiect și nu o dorință. Asta în primul rînd. În rest, există posibilități să tratăm un turneu în Siria. Am primit o scrisoare în acest sens, la care am răspuns telegrafic. Așteptăm răspuns pentru a vedea ce curs vor lua tratativele începute.

Mai mult ca orice însă, pe petroșăneni îi preocupă comportarea echi-

pei în returul campionatului și, deci, pregătirea în vederea atingerii acestui scop. În toamnă, echipa a arătat o mare schimbare în bine — punînd accent mai mult pe jocul tehnic și de ansamblu — și cu siguranță că dorește să confirme buna impresie lăsată. Jiul are cuvîntul.

(p.9)

ALTE VEȘTI DIN ȚARA

● Progresul Oradea are un nou antrenor: pe Nagy Geza-Csomag, asistat de L. Zilahi. Efectiv, noul antrenor și-a început munca de la 19 ianuarie cînd l s-au prezentat următorii jucători: Gebner, Sugar, Kiss, Băcuț I, Tiriac, Worhanek, Nemțescu, Ferenczi, Barta Iosif, Cuc, Krempanski, Toth, Demien, Niculescu, Biscă. (Z. Singer, corespondent).

● Știința Cluj și-a reluat pregătirile, în prima parte sub conducerea antrenorului de atletism dr. Arnăutu, care se ocupă de pregătirea fizică. În etapa următoare se va trece — sub supravegherea antrenorilor St. Covacl și Săbăslău — la pregătirea tehnică și apoi la jocuri de antrenament. Lotul de jucători: Nicoră, Bucur, Szilagy, Mureșan, Isac, Costin, Roman, Oroszhegy, Kromely, Nedelcu, Georgescu, Crișan, Ivanovici, Munteanu, Suciu, Lutz, Băluțiu, Petru Emil și Moldovan, precum și juniorii Drăgoi, Marcu și Ilea. Un motiv de îngrijorare: Suciu, accidentat din toamnă, se mai reminte. Se speră însă că se va restabili pînă la reluarea campionatului (Matei Vasile, corespondent).

● Echipa de fotbal a Progresului Brad, din categoria C, și-a schimbat numele în Aurul Brad, iar Energia Hunedoara în acela de Corvinul Hunedoara.

Carol Maior

Colegiul Central al Antrenorilor de fotbal anunță cu adîncă durere înțetarea din viață după o lungă și grea suferință a fostului jucător și antrenor CAROL MAIOR.

În tot cursul vieții lui, CAROL MAIOR a desfășurat o intensă activitate pe tărîm sportiv și în mod special în domeniul fotbalului. Toți antrenorii și jucătorii de fotbal îi vor păstra o neștersă amintire.

COLEGIUL CENTRAL AL ANTRENORILOR DE FOTBAL

Din toate SPORTURILE

CUPA „SPORTUL POPULAR” LA HANDBAL DE SALĂ

În numeroase centre ale țării continuă activitatea în cadrul Cupei „Sportul popular” rezervată echipelor de juniori și junioare.

● În Capitală s-a jucat, la sfîrșitul săptămîinii trecute, în 4 săli, iar jocurile au fost, în majoritatea cazurilor, de un nivel satisfăcător. O mențiune pentru jocurile șc. medie 17 — șc. medie 4, și școala 67 — șc. 177. Rezultate: băieți cat. I: șc. m. 3 — șc. 133 13-7; șc. 179 — șc. 183 20-0; băieți cat. a II-a: șc. „Iosif Ranghet” — șc. 29 34-13; T. Dinamovist-Progressul M.I.C. 20-15; Șc. 17 — șc. 18 26-7; șc. 5 — șc. 20 24-8; fete cat. I: șc. m. 3 — șc. prof. vînzători 7-2; șc. m. 16 — șc. 27 4-2; fete cat. II: șc. 20 — șc. 16 4-2. (V. Hossu și A. Paulescu coresp.).

● La Ploiești s-au disputat următoarele meciuri: Victoria raf. 3 Teleajen — șc. m. 4 30-16; C.S.P. Ch. — șc. m. 3 21-19; șc. m. 1—Voinea 27-8; șc. prof. metalurgică — șc. m. 2 32-27. (M. Bedrosian coresp.).

DE LA COMISIA ORĂȘENEASCĂ DE LUPTE

● Azi începînd de la ora 19 în sala Gospodării din str. Ion Vidu, arbitrii bucureșteni de lupte vor participa la o discuție asupra regulamentului și a modificărilor survenite, aceasta în vederea reexaminării.

Sportivii participă activ în campania de alegeri

(Urmare din pag. 1)

de partid. În propunerile făcute, criteriul a fost unul singur: atașamentul acestor oameni față de idealul întregului popor, munca neobosită pentru construirea socialismului. Acesta este mijlocul prin care ei și-au cîștigat încrederea sutelor de mii de cetățeni care i-au pus din drept candidați ai F.D.P.

În dorința de a lua parte activ în campania de alegeri, sportivii participă la numeroase competiții închinete evenimentului de la 2 martie. O știre din Sibiu ne vorbește despre o competiție de handbal de sală organizată de colectivul sportiv Balanța. Intrecerea, dotată cu o cupă, va începe la 2 februarie în sala Fla-

mura roșie, angrenînd 12 echipe împărțite în trei serii. O veste asemănătoare din Turda: comitetul orășenesc de organizare a U.C.F.S., în colaborare cu consiliul orășenesc F.D.P., organizează o frumoasă competiție polisportivă dotată cu „Cupa F.D.P.”. În fiecare duminică, pînă la 2 martie, se vor desfășura întreceri de tenis de masă, șah, volei, gimnastică, schi și natație la bazinul acoperit. Faptul că s-au înregistrat pînă acum 1.500 înscrieri în această competiție arată pe de o parte cît de populare sînt întrecerile sportive închinete alegerilor și pe de altă parte elanul cu care masele de sportivi participă la campania de alegeri.

● În urma omologării variantei depuse la concursul Pronosport nr. 3 din 19 ianuarie 1958 au fost stabilite următoarele premii:

Premiul I: 3 variante cu 12 rezultate exacte, revenind fiecărei variante cîte 74.968 lei;

Premiul II: 26 variante cu 11 rezultate exacte, revenind fiecărei variante cîte 10.380 lei;

Premiul III: 393.40 variante cu 10 rezultate exacte, revenind fiecărei variante cîte 1.029 lei.

Fond de premii: 899.619 lei inclusiv cei 147.064 lei repertați de la concursul anterior.

● Plata premiilor de la concursul Pronosport nr. 3 din 19 ianuarie 1958 se face în Capitală vineri și sîmbătă începînd de la ora 17 numai la Agenția Centrală din Calea Victoriei nr. 9.

● Fără îndoială că nu puțini participanți s-au îndoit de existența variantelor cu 12 rezultate exacte la ultimul concurs Pronosport. De aceea rezultatele trîrierii, confirmate de cele ale omologării, i-au determinat pe mulți să se întrebze: cine sînt cei trei „performeri” ai etapei?

Răspunsul este ușor de dat: Bănrănescu Gheorghe din București, Scurlu Ion din Iași și Donic Mihai din Lipova-Timișoara. Primul dintre ei a participat cu numai două variante simple (4 lei) dar... inspirația și-a spus cuvîntul

Pronosport

(... și încă „substanțial”: 74.968 lei!). Cei alți doi au obținut 12 rezultate exacte pe buletine multiple, aparținînd probabil desfășurării reduse a unor scheme mai mari.

N-au lipsit bineînțeles de pe lista premiatilor nici participanții pe buletine colective sau pe buletine de agenție. Dar spațiul este prea scurt pentru a le comenta și pe acestea așa că — cu titlul de curiozitate și... avertisment pentru viitor — ne mulțumim să vă spunem că cele mai multe dintre ele au fost... stocate în „cursa” spre 12 rezultate exacte de 2-urle obținute de Bologna, Lille, Angers și Sedan. Cum și programul concursului Pronosport nr. 4 din 26 ianuarie are o alcătuire asemănătoare cu cea a concursului precedent (6 meciuri din campionatul italian și 6 din cel francez) este bine să ne luăm... mîsurile de precauție! Aceasta cu atât mai mult cu cît cîteva meciuri cuprinse în program pot fi considerate veritabile derburi: Verona—Juventus, St. Etienne—Racing Paris, etc.

3 premii a 74.968 lei fiecare la conc. Pronosport Nr. 3
Depuneți din timp buletinele pentru conc. Pronosport Nr. 4

Campionatul cat. B la hochei s-a intrerupt din cauza... timpului nefavorabil

RADAUȚI 22 (prin telefon). — Parcă-i un făcut: nici anul acesta campionatul categoriei B la hochei pe gheață nu se poate termina. Motivul este același care și în alți ani a intrerupt activitatea hocheiului: vremea s-a încălzit (azi dimineață soarele a anunțat o veritabilă zi de primăvară) și gheața s-a topit, punând capăt competiției echipelor de categorie B cu două etape înainte de sfârșit, fiind situația în clasament era următoarea:

1. Alimentara Tg. Mureș	5 5 0 0 40:2 10
2. Voința Tg. Mureș	4 4 0 0 40:8 8
3. Progresul Rădăuți	4 4 0 0 19:8 8

Jocurile ultimelor două etape, precum și restanta Progresul Rădăuți-Voința M. Ciuc se vor disputa, probabil, la București.

Marti dimineață au avut loc două jocuri terminate cu următoarele rezultate: Locomotiva TAROM-Știința Galați 4-2 (2-0, 1-1, 1-1) și Voința M. Ciuc-CFR Cluj 5-1 (2-0, 2-0, 1-1). Destășurarea ambelor partide a fost influențată de starea proastă a gheții, din cauza temperaturii ridicate. Locomotiva TAROM a marcat o revenire frumoasă, evidențiind în special pe jucătorul Gioni Dimitriu care a și înscris două goluri. Voința, una din cele mai tehnice echipe, deși are mulți jucători tineri, putea câștiga la un scor mai

mare, cu jocul său colectiv și spectaculos. Gheața însă, a fost și mai proastă din cauza meciului disputat înainte.

T. VIDESCU

ALTE COMPETITII DE HOCH EI PE GHEAȚA

ORAȘUL STALIN 22 (prin telefon). — In orasul nostru s-a disputat ieri o partidă amicală între echipa locală Steagul roșu și Dinamo Tg. Mureș. Și acest meci a fost influențat de starea proastă a gheții, care a dat partidei un aspect anost. Jocul s-a terminat la egalitate: 1-1 (0-0, 1-0, 0-1) prin punctele înscrise de Gheorgheanu pentru echipa din Orasul Stalin și Moldovan pentru Dinamo. (A. D.).

★

Așa cum s-a anunțat, Cupa „Lacul Roșu”, care urma să se dispute la Gheorghieni a fost și ea intreruptă din cauza condițiilor atmosferice nefavorabile. Timpul călduros a împiedicat desfășurarea ultimelor partide (C.C.A. — Recolta M. Ciuc și C.C.A. — Progresul Gheorghieni). Precizăm că înfățișarea dintre C.C.A. și Recolta, desfășurată luni și câștigată de echipa din M. Ciuc cu 5-1 a avut un caracter amical.

„Turul ciclist al Egiptului” se apropie de sfârșit

A V-a ediție a „Turului ciclist al Egiptului” se apropie de sfârșit. O dată cu etapa a X-a, terminată la Damietta, ieri după-amiază, caravana ciclistă a parcurs 1.419 km, media orară generală fiind de 36,300 km.

După cum s-a putut lesne constata din cronicile etapelor, ciclismii sovietici domină această întrecere, la care participă pentru prima oară. Trei echipe în primele 5 locuri în clasamentul general individual, primul loc în clasamentul pe echipe, ca și victoriile în etape (7 din 10); prin Melehov (3), Cerepovici (2) și Olizarenko și Saidhujin cite una, arată clar superioritatea acestor sportivi.

O ETAPA SCURTA ȘI RAPIDA

A doua etapă prin delta Nilului (Zagazig-Shebin Elkom, 69 km.), desfășurată marți, a fost cea mai scurtă din întreg itinerariul „Turului Egiptului” — spre deosebire de etapa Port Said-Zagazig, disputată cu o zi înainte, s-a caracterizat prin rapiditate. Dovada: media orară de 40,150 km.

Chiar de la primii kilometri, cursa a fost foarte animată. Cu toate acestea, plutonul s-a menținut aproape compact de-a lungul a peste 50 km. Apoi, un mic grup de concurenți s-a desprins din grosul plutonului, terminând etapa cu un avans de peste 1 minut. La sprintul final, ciclistul sovietic Iurii Melehov, sprinter de certă valoare, câștigătorul etapei a VI-a, a obținut victoria, depășind pe GI. CALCIȘCA (care a făcut o cursă frumoasă) și pe alergătorul bulgar Stoian Gheorghiev. Timp: 1h43'03". După

1 minut și 33 sec., a sosit grosul plutonului în care se aflau și ceilalți cicliști români.

Primul loc în etapă, pe echipe, a revenit formației noastre, urmată de U.R.S.S. și R.D.G. In clasamentul general individual nu au survenit modificări în ceea ce privește primele 10 locuri. De asemenea, pe echipe, situația a rămas neschimbată.

DIN NOU MELEHOV

Și în etapa a X-a, Shebin Elkom-Damietta, 153 km, după cum relatează Agerpres, cicliștii bulgari au încercat să schimbe situația în clasamentul competiției. Alergătorii sovietici, atenți, au contracarat orice acțiune și, în ciuda deselor hărțuiri inițiate de reprezentativa Bulgariei — secundată de ciclismii români — plutonul a rămas compact pe o mare porțiune din traseul etapei. Abia pe ultima parte sportivii bulgari Kolev și Kolev atacă din nou și fug din pluton. Dar, în urmărire lor pornește prompt Melehov (URSS) de care se atașează maghiarul Arany. Și astfel, se formează un quartet de fugari care ajunge pe străzile orașului Damietta cu un avans de peste 1 minut. Aci, în ciuda „jocului” executat de cei doi cicliști bulgari, Iurii Melehov trece primul linia de sosire, urmat de Kolev, Kolev și Arany. Timp: 4h09'09". Media orară: 38,250 km. Cu timpul de 4h01'14" a sosit grosul plutonului în care se aflau și cei cinci cicliști români: Șelaru, Braharu, Moiceanu, Dobrescu și Calcișca.

In clasamentul general individual continuă să conducă Olizarenko (URSS) cu 39h 15'42", urmat de Petrov (URSS) 39h 16'36", Kolev (R.P.B.) 39h 17'42", Kolev (R.P.B.) 39h 18'05" și Melehov (URSS) 39h 20'04". Primul român, A Șelaru, ocupă locul IX cu 39h 26'53". Pe echipe: 1. U.R.S.S. 117h 44'15"; 2. Bulgaria 118h 01'18"; 3. România 118h 14'21"; 4. R.D. Germană 118h 30'20".

Astăzi se aleargă etapa a XI-a Damietta-Mehalla El Kobra 91 km, iar mîine etapa a XII-a, Mehalla El Kobra-Alexandria 176, unde sîmbătă va fi zi de repaus, înaintea ultimei etape Alexandria-Cairo 230 km, care se va alerga duminică 26 ianuarie.

Unde se va desfășura turneul F.I.F.A. pentru juniori?

Anul acesta tradiționalul turneu FIFA pentru juniori va avea loc între 1 și 8 aprilie. Cu toate că ne aflăm cu aproape 10 săptămîni înaintea acestui mare eveniment nici pînă azi nu a fost fixat locul de desfășurare al turneului. Agenția vest germană „Sportinformation-Dienst” din Düsseldorf relatează că la 24 ianuarie se va întruni la Londra subcomisia pentru juniori din cadrul comitetului UEFA, care va hotărî țara organizatoare.

După cum declară dr. Zimmermann președintele subcomisiei, cele mai mari șanse de organizare le au Anglia și Luxemburg. Se pare că cea din urmă este mai favorizată pentru că cu acest prilej Federația de Fotbal din Luxemburg își va serba cea de a 50-a aniversare. Întrebarea care se pune constă însă în faptul dacă Luxemburgul va putea avea capacitatea organizatorică și administrativă de a găzdui această competiție.

Doi foști campioni mondiali răspund la o singură întrebare

La sfârșit de întreceri se obișnuiește a culege impresii de la participanții cei mai proeminenți, păreri autorizate care să comenteze evenimentul sportiv abia încheiat. De data aceasta, am intenționat să dăm o notă originală interviurilor noastre, căutînd o trăsătură comună între cei chestionați. Voiam să ne adresăm unei categorii speciale de jucători și anume acelor care au cunoscut consacrarea supremă în tenisul de masă.

Un interviu colectiv cu campioni mondiali, iată un subiect tentant! Și totuși el n-a putut fi împlinit în timp util, pentru simplul motiv că la un calcul sumari am constatat că în sală se aflau nu mai puțin de 9 asemenea „subiecte”: o actuală campioană mondială, Lidia Mosoczi (la dublu femei) și opt foști deținători de titluri — Angelica Rozeanu, Johnny Leach, Ferenc Sido, Diana Roze-Collins, Ella Zeller, Eva Koczian, Gizi Larkas-Lantos și Helle Elliot. In plus, majoritatea acestora erau în plină întrecere finală sau se pregăteau pentru ultima apariție în concurs.

Așa stînd lucrurile, a trebuit să ne rezumăm la numai două discuții, axate pe aceeași întrebare: „In ce măsură a fost edificatoare competiția de la București, în perspectiva apropiatelor campionate europene de la Budapesta?” Primul răspuns ne-a venit de la Johnny Leach, care în această ultimă zi își redusese rolul la simplul antrenor al Annei Haydon, ultima reprezentantă a Angliei în întrecere:

„Campionatele de la București mi-au confirmat într-un totuș așteptările, la capitalul valoare, fiind într-adevăr o reușită avansată a europenilor. Aceasta mai ales în ce privește întrecerile feminine, care au reunit pe principalele pretentive la titlu: Angelica Rozeanu, Eva Koczian, Ann Haydon (nu dau ordinea preferințelor...). Succesul lui Koczian este concludent, dar la fel de important mi se pare faptul că și celelalte jucătoare maghiare s-au arătat foarte bune, ceea ce va conta mult pentru repartiția de șanse în viitoarele campionate de la Budapesta. Întrecerile masculine — și ele foarte interesante — au confirmat lucrul acesta, anume că maghiarii, în frunte cu Berczik, domină actualmente pe continent. Nu cred să le poată scăpa țil ile la simplu, dublu și pe echipe. Pentru locul doi în „Cupa Swaything” se vor lupta, desigur cu șanse apropiate, reprezentanții Cehoslovaciei și cei ai țării dos., deși Gantner și Haraszlosi nu mi s-au părut în plină formă”.

— Dar pentru probele feminine ce pronostic aveți?

„La fete, s-ar putea ca lupta să fie mai echilibrată, pentru simplul eu din-du-se între cele trei favorite numite mai sus. Dar Koczian, în forma arătată aci și ajutată de numeroasele jucătoare maghiare care se vor afla în concurs, poate avea un plus de șanse. Dublu și echipele feminine vor fi dominate probabil tot de maghiare, deși succese românești sau engleze nu trebuie să surprindă...”

Noroc de „lăcăneala” dintre semifinaliștii BERZIK și BUBONY, căci așa am putut sta de vorbă cu masivul și simpaticul FERENC SIDO, care și aștepta cuminte rîndul la joc, lucru care trebuia să se îndeplinească abia către... miezul nopții.

„Campionatele de la București prilejuiesc multe concluzii. Cred că pentru dvs. mai interesante sînt acelea



SIDO și LEACH

care privesc pe jucătorii români. Ei bine, constat, în general, o carență în pregătirea fizică, ceea ce scade din valoarea normală a jucătorilor dos. Aceasta este valabil mai ales pentru Gantner și HARASZTOSI, ca și pentru fete. Despre GANTNER se poate sta mai mult de vorbă. El este îndreptățit să spera la mai mult, cu calitățile pe care le are. Ar trebui însă să fie mai decis în atac. La Reiter a-

precie deosebita voință cu care luptă în oricare partidă, cu care suplinește unele deficiențe de stil. In momentul de față el dă aproape randamentul maximum. ANGELICA ROZEANU ar trebui, după părerea mea, să încerce mai des contraatacul prin surprindere, arma principală a marilor ei succese. Numai defensiva nu poate da rezultat. De asemenea, ZELLER poate încerca cu succes mai des backhandul. Ea trebuie mai ales apreciată pentru aportul în jocurile pe echipe.

Pronosticuri pentru Budapesta? Pe scuri: la simplu desigur Berczik, la dublu Andreadis-Stipek, la dublu mixt Berczik-Lantos sau Haydon-Andreadis,

iar la echipe bărbați R. P. Ungară. Pentru celelalte probe, e greu de făcut previziuni. Prima șansă la echipe femeii cred că o are echipa română, iar la simplu și dublu femei... toate semifinalistele de aci!”

In pronosticurile lui Ferenc Sido se poate observa ușor absența unui nume: Sido. Să vedem la viitoarele campionate europene dacă a fost modestie sau... tactică?

Constituirea primelor federații pe ramură de sport

(Urmare din pag. 1)

eveniment deosebit, salutat cu căldură și satisfacție de sutele de mii de sportivi, care văd în noile federații organele tehnice de specialitate care vor asigura, în mod competent și organizat, conducerea activității din fiecare disciplină sportivă. Spre deosebire de fostele comisii centrale, federațiile vor avea un rol larg, direct, activ în conducerea sportului nostru, vor fi chemate să se ocupe de ridicarea calitativă a sportului, să vegheze la păstrarea și întărirea disciplinei pe terenurile de sport, să asigure creșterea bazei de masă a sportului nostru. Federațiile vor avea sarcina de a întări prestigiul de care se bucură sportul nostru peste hotare, de a stringe și consolida legăturile de prietenie dintre ele și organizațiile sportive din lumea întreagă.

In fața federațiilor, a căror constituire a început marți, stau îndatoriri din cele mai importante. Avem însă convingerea că sub îndrumarea conducerii U.C.F.S. aceste sarcini vor fi duse cu cinste la îndeplinire, pentru că în cadrul federațiilor vor munci oameni cu dragoste de sport, care trăiesc de ani de zile în mijlocul sportivilor și care se bucură de prețuire pentru priceperea dovedită în munca sportivă.

In numele sportivilor urăm tuturor federațiilor și activiștilor care vor face parte din componența lor, deplin succes, spre binele mișcării noastre

sportive, spre noi victorii de prestigiu ale sportului nostru!

Constituirea Biroului Federației Romine de Atletism

Marți a avut loc ședința de constituire a biroului Federației Romine de Atletism care are următoarea compunere: Mihai Florescu — Președinte; Dumitru Cănilă — Vicepreședinte; Avram Silberstein — Vicepreședinte; Ion Moina — Vicepreședinte; Andrei Săvescu — Secretar general; George Zimbreșteanu — antrenor federal și președinte al colegiului de antrenori; Vasile Dumitrescu — antrenor federal; Ion Paraschivescu — Președinte al colegiului de arbitri; George Băleanu — Președinte al comisiei de competiții și clasificări; Valeriu Mătopol — Președinte al comisiei de juniori, tineret și școli sportive; Ion Ionescu — Președinte al comisiei administrative; Ervin Rona — Președinte al comisiei de propagandă și statistică; Vladimîr Simionescu — Președinte al comisiei de evidență; dr. Angelica Lăzăroiu — Președinte al comisiei medicale; Tiberiu Földvary — Președinte al comisiei de disciplină.

In prima sa ședință de lucru, biroul federal a discutat sarcinile legate de viitoarea sa activitate, ca for de conducere al atletismului din țara noastră. In lumina acestor sarcini va fi alcătuit planul de muncă pe anul 1958, planul pregătirilor pentru campionatele europene de la Stockholm și planul de perspectivă în vederea viitoarelor Jocuri Olimpice de la Roma, din 1960.

Avînd în vedere sarcinile multiple și importante care stau în fața biroului Federației Romine de Atletism, vom fi bucurosi să putem consemna în paginile ziarului nostru cît mai multe succese în munca de popularizare și de dezvoltare a atletismului din țara noastră. Biroul F.R.A. și organele sale trebuie să se străduiască să facă din atletism un sport iubit de mase cît mai largi de tineret, să-l îndrume să se dezvolte cît mai mult, în așa fel ca atletismul să poată fi cu adevărat un sport de mase.

Urăm Biroului F.R.A. deplin succes în rezolvarea sarcinilor ce-i stau în față.

DE PESILE HOIARE

ATLETISM

Măestrul emerit al sportului și antrenorul atletului sovietic Kuț, profesorul Nikiforov va pleca zilele acestea în Anglia unde va informa pe antrenorii englezi de atletism despre metodele de antrenament ale atletilor sovietici. Prima conferință pe această temă va avea loc la data de 28 ianuarie a.c.

RUGBI

Rugbiștii cehoslovaci au început pregătirile în vederea întîlnirii internaționale cu reprezentativa R.F. Germane. Meciul va avea loc la data de 27 aprilie într-o localitate din R.F. Germană. Lotul rugbiștilor cehoslovaci se va antrena în localitatea

Jinonice. Printre cei selecționați se află și jucătorii cunoscuți sportivilor noștri ca: Barchanek, Benko, Cerny, Kores, Boubin precum și o serie de elemente tinere.

SCHI

La campionatele mondiale de schi (probele nordice) care se vor desfășura între 1 și 9 martie în localitatea Lahti (Finlanda) s-au înscris pînă în prezent 17 țări și anume: Argentina, Cehoslovacia, Franța, Italia, Iugoslavia, Canada, R.D.G., R.F.G., Norvegia, Polonia, Austria, U.R.S.S., Suedia, Elveția, S.U.A., Japonia, Finlanda. Campionatele mondiale vor fi inaugurate la data de 1 martie de către

VOLEI

președintele Republicii Finlandeze, Urho Kekkonen. In jurul stadionului de schi au fost amenajate tribune cu o capacitate de 150.000 locuri.

Pentru viitoarea ediție a campionatelor europene de volei care se vor desfășura anul acesta la Praga, organizatorii au la F.I.V.B. următoarea listă de arbitri: Menei (Polonia), SOTIR (România), Zec (Iugoslavia), Ormai (Ungaria), Asmanov (Bulgaria), Ciniin (URSS), Lactaux (Franța), Toniolo (Italia). Ca rezerve au fost propuși Fabru (Belgia) și un arbitru din R.D. Germană, nedenumnat încă.